

习近平 《弘扬“上海精神” 构建命运共同体》 单行本出版

新华社北京6月12日电 国家主席习近平2018年6月10日在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上的讲话《弘扬“上海精神”构建命运共同体》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

CR929 远程宽体客机 整体外形和尺寸确定

据新华社上海6月12日电(记者 贾远琨)记者12日从中国商飞公司了解到，中国商飞公司与俄罗斯联合航空制造公司联合确定CR929远程宽体客机的整体外形和尺寸等主要参数，双方总设计师正式签署图样文件。
该项工作对于CR929项目具有重要意义，将为已经开始的初步设计工作提供重要支撑，中俄联合团队将在此基础上加快推进机身结构和机载系统联合概念定义。
当前，CR929项目初步设计阶段的工作已经全面展开，相关设计研发、风洞试验、供应商选择正在稳步推进。预计初步设计阶段将于2019年中期完成。

泰国海上丝路·帕那空 皇家大学孔子学院揭牌

据新华社曼谷6月12日电(陈家宝)泰国海上丝路·帕那空皇家大学孔子学院12日在曼谷揭牌，成为泰国第16所孔子学院。
海上丝路·帕那空皇家大学孔子学院由中国云南省大理大学与泰国帕那空皇家大学合作成立。
中国驻泰国大使馆公使衔参赞杨欣在揭牌仪式上表示，中泰两国在教育领域的合作与交流日益密切，泰国的孔子学院发展良好，已成为两国政治、经贸、文化等领域交流与合作的重要平台，在两国交往中扮演着重要角色。
杨欣说，云南与泰国有着深厚的经贸、文化交流基础。帕那空皇家大学是泰国最早的师范院校之一，大理大学是云南省一所优秀的综合性大学，两所大学定能搭建好两国交流合作的新平台，共同培养出满足泰国经济发展需要、推动两国民间交流的人才。
帕那空皇家大学校长布勒恩致辞时说，海上丝路·帕那空皇家大学孔子学院自2017年6月筹建并试运行以来，以“助推中资企业在泰发展”为特色，通过开展汉语教学和泰中文化交流活动，已经培养了众多实用型人才，成为双方人文交流的新纽带。
泰国其他15所孔子学院的院长、在泰中资企业代表、在有关合作学校学习汉语的学生及两国媒体代表等500多人出席了当天的揭牌仪式。

共同描绘历史新阶段的发展蓝图

——三论习近平主席上合组织青岛峰会重要讲话

青山连碧海，岛城聚远朋。从黄浦江畔到黄海之滨，上合之路起步于中国，又从这里再次出发。
“我坚信，在大家共同努力下，上海合作组织的明天一定会更加美好！”在上合组织成员国领导人共同会见记者时，习近平主席介绍了青岛峰会取得的重要成果，重申恪守《上海合作组织宪章》宗旨和原则，倡导弘扬互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，展望坚持睦邻友好、深化务实合作的美好愿景，描绘上合组织进入历史新阶段的发展蓝图，在国际社会产生广泛共鸣。
从上海峰会确定宗旨原则，到比什凯克峰会批准实施纲要，从杜尚别峰会制定发展战略，到塔什干峰会落实行动计划，17年来，每一次峰会的举行都标注上合组织的成

长足迹，每一件成果的落地都彰显互利共赢的巨大潜力。如今，上海合作组织进入历史新阶段。面对新的形势，只有全面落实青岛峰会达成的共识和成果，才能确保上合组织持续健康稳定发展，让发展蓝图变成现实。
当今世界正处在大发展大变革大调整时期，世界多极化、经济全球化深入发展，国与国相互依存更加紧密，扩大国际交往与合作十分重要。上合组织只有加强团结协作，深化和平合作、平等相待、开放包容、共赢共享的伙伴关系，才能实现持久稳定和发展，为维护世界和平稳定、促进人类发展繁荣作出新的更大贡献。
“利莫大于治，害莫大于乱。”维护地区安全稳定是上合组织合作的优先方向。夯实上合组织可持续发展的安全基石，就要像习近平主席所倡导的那样，秉持共同、综合、合作、

可持续的安全观，深化反恐情报交流和联合行动，加强相关法律基础和能力建设，有效打击“三股势力”、毒品贩运、跨国组织犯罪、网络犯罪，共同维护地区安全稳定。
务实合作是上合组织发展的物质基础和原动力，顺应经济全球化和区域一体化是大势所趋。一方面，维护世界贸易组织规则的权威性和有效性，巩固开放、包容、透明、非歧视、以规则为基础的多边贸易体制，反对任何形式的贸易保护主义。另一方面，继续秉持互利共赢原则，完善区域经济合作安排，加强“一带一路”建设合作和发展战略对接，深化经贸、投资、金融、互联互通、农业等领域合作，推进贸易和投资便利化，打造区域融合发展新格局。惟其如此，才能为地区各国人民谋福祉，为世界经济发展增动力。
“国之交在于民相亲”。成员国团结是

上合组织发展壮大的根本保障和独特优势，必须珍惜各国悠久历史和灿烂文化的财富。举办“青年交流营”“非物质文化遗产论坛”“青年合唱夏令营”、启动“科技伙伴计划”、主办首届媒体峰会……事实证明，只有在相互尊重文化多样性和社会价值观的基础上，继续在文化、教育、科技、环保、卫生、旅游、青年、媒体、体育等领域开展富有成效的合作，才能促进文化互鉴、民心相通。
好风凭借力，扬帆正当时。站在新的历史起点上，以积极务实、友好合作的精神，全面落实青岛峰会的共识，发扬优良传统，推进各领域合作，我们就能为地区长治久安和繁荣发展作出更大贡献，为世界和平与发展贡献更多“上合力量”。
新华社北京6月12日电
人民日报6月13日评论员文章



我国自主研发的疏浚重器 “天鲲号”首次试航成功

“天鲲号”停泊在江苏启东的船厂码头(6月7日)。记者12日从中交天津航道局获悉，经过为期近4天的海上航行，首艘由我国自主设计建造的亚洲最大自航绞吸挖泥船——“天鲲号”成功完成首次试航。这标志着“天鲲号”向着成为一艘真正的疏浚利器迈出了关键一步。此次试航经由长江口北角开往浙江花鸟山海域进行。“天鲲号”全船长140米，宽27.8米，最大挖深35米，总装机功率25843千瓦，设计每小时挖泥6000立方米，绞刀额定功率6600千瓦。
■新华社记者 毛振华 摄

国际观察

朝美领导人狮城首会 半岛和平还有多远

■新华社记者 王丽丽 邵晋平

朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普12日在新加坡圣淘沙岛举行首次会晤。双方签署联合声明，就朝美关系、朝鲜半岛和平机制及半岛无核化等问题作出承诺。
分析人士指出，朝美首次领导人会晤取得了积极成果，为双方逐步建立互信奠定了良好基础。真正实现半岛持久和平，需要双方抓住契机，继续相向而行，坚持通过对话化解分歧。而这一目标注定不会一蹴而就。
指明努力方向
金正恩和特朗普当天在经过将近5个小时的会晤后，签署了联合声明。双方宣布，将努力建立新的朝美关系，构建朝鲜半岛持久稳固的和平机制。朝方重申对半岛完全无核化的承诺。为推进落实会晤成果，朝美承诺后续将举行高级别谈判。
国务委员兼外交部长王毅12日在北京对记者表示，朝美相互对立甚至敌对半个多世纪，今天，两国的最高领导人能够坐在一起，进行平等对话，这本身就具有重大和积极的意义，就是在创造新的历史。中方对此当然欢迎和支持，因为这是中方一直期待和努力的目标。
吉林大学行政学院国际政治系教授王生认为，朝美在此次会晤中达成共识，打开了朝鲜半岛的“和平之窗”，为朝鲜半岛实现

无核化与和平发展提供了契机。如果双方沿着当前的道路继续走下去，半岛紧张局势将得到有效缓和，这也将给整个东北亚地区局势带来积极影响。
仍需相向而行
朝美联合声明为解决半岛核问题确定了一个积极的总体框架，但其中没有详细阐释如何建立半岛和平机制与实现无核化的具体路径。下一步，通过对话解决这些具体问题，确保声明内容得到有效落实，将成为包括朝美在内所有朝核问题相关方的重要任务。
分析人士指出，美方此前曾要求朝鲜在短期内彻底弃核，但从此次会晤成果看，其态度在向更加务实的方向转变，认识到半岛无核化不可能一蹴而就。这为双方进一步对话创造了条件，但也不能因此过于乐观，因为朝美目前在一些具体问题上仍存在明显分歧。
例如，美方要求朝方“完全、可验证、不可逆”地弃核，然后美方再解除对朝制裁；朝方则主张半岛以“阶段性、同步措施”方式实现无核化。
中国社科院亚太与全球战略研究院研究员王俊生指出，为确保实现半岛无核化目标，朝美双方及国际社会都应珍惜今年以来半岛局势难得的缓和趋势，相向而行，共同推动半岛无核化和政治解决进程可持续走下去。
据新华社新加坡6月12日电

“讲文明 树新风”公益广告

珍惜粮食 从我做起

济宁报业传媒集团